

浦发银行杯

马上欢乐等您来

“我家的春节计划”征集活动

大连日报 大连新闻网 浦发银行大连分行

联合主办

# 今年再也不用为回谁家过年发愁了 带上咱爸咱妈换个地方过年

征集参与者:朱方军 男 34岁 银行职员

## 结婚后 开始为回谁家过年发愁

我和爱人是在2011年5月结婚的。对于像我们这样的独生子女家庭,到底应该去谁家过年是一个无法回避的现实问题。我们俩都不是大连人,我老家在黑龙省佳木斯市,她老家在吉林省吉林市。结婚后第一年,按照老家的传统,我和媳妇一起回佳木斯我父母家过春节,一直呆到初二,我又陪她去岳父岳母家,呆到春节假期结束回大连上班。第二个春节,按照事先商量好的计划,大年三十我和媳妇是在吉林岳父岳母家过的,我爸我妈体谅我们来回奔波辛苦,让我们春节假期一直呆在吉林,假期结束后直接回大连上班。

## 今年 和四个老人一起去旅游

马上又到2014年春节了。可是,今年我们再也不用为回谁家过年而发愁了。因为早在一个月前,我就制订并开始实施全家去海南旅游的过年计划了。旅游计划如下:成员有她妈她爸我妈我爸和我们;地点:三亚;总花费约4万元(当然,双方父母都有赞助);时间为春节假期。制订计划之初,征询双方父母意见时,没想到他们都很支持。对于我们这样两个

一直生活在东北的家庭来说,能在北方天寒地冻的春节期间感受到温暖的南国风情,是件非常美妙的事情。而且,双方父母年龄相当,有共同的人生经历,他们也能多些时间互相了解与沟通。

马年春节马上就到了。现在,我们全家人都在以“倒计时”的心情,期待着马年春节计划付诸实施的那一天。

## “马上欢乐等您来”征集活动反响热烈 读者网友热晒“我家的春节计划”

本报讯 昨日,本报与大连新闻网、浦发银行大连分行联合推出了浦发银行杯“马上欢乐等您来——我家的春节计划”征集活动。启事一发布,便受到了众多读者和网友的热切关注。短短一天时间,大连日报的微博、微信及大连新闻网成为关注热点。透过一份份“春节计划”,马年春节欢乐、喜庆、祥和的节日气氛扑面而来。

参与方式:1.来稿可通过邮局寄至大连日报生活专刊部,地址:大连市中山区民康街15号,邮编116001。2.请登录大连新闻网www.dlxw.com,参与征集。3.登录新浪微博,编辑文字@大连日报把您家的春节计划通过微博告诉我们。4.还可以发送至邮箱:d1rb82560578@163.com。(海兰)

## 微博互动之“我家的春节计划”

@守护猫的猴:

一年又一年,春节又来到!年前老妈会蒸馒头、包豆包、炸丸子。年三十儿贴福字、包饺子。大年初一亲戚、拜大年。余下的时间一家人出去走走,看看冬日的大连。

@小时候披着床单就是公主:

准备过一个低碳春节:首先以步代车,去较近的亲戚家;去较远的亲戚家就挤公交车;各类年货较往年缩减一半,够用为好;最后戒烟戒酒,以糖果招待客人。

@拎包走世界:

由于年底工作很忙脱不开身,已经为父母订好了机票,这几天就会启程去深圳接爷爷来过年,爷爷已经86岁,好几年没有一起过春节了,要多陪陪他老人家,毕竟相聚的时间短暂,给爷爷多做做一些他

喜欢的东北菜,祝福爷爷健康长寿!

@流浪的三毛w:

回家看看,马上回家!2013年,我已经回老家两次,参加了两个侄子的婚礼,其中一次还是一家三口总动员。但两次都是来去匆匆,没有好好陪老娘说说话。2014年春节,我将再一次回千里之外的家,享受家的温暖与幸福,承欢膝下,给白发亲娘磕头拜年。我期待能马上出发!

@江南一叶也:

父母离世后,我与弟弟家人的关系却更加紧密、融洽,每年的年三十,两个家庭都会在一起共同度过,其乐融融,父母的在天之灵当以欣慰。今年春节两家又将相聚在一起,让刚考入大学的儿子为准备高考的侄女鼓劲、加油,祝愿女马到成功。

现在,越来越多的家庭选择春节换个地方过年,举家出游是首选。对像小朱这样的独生子女家庭,带上双方父母一起旅游,在感受家庭温暖的同时,也“解决”了一直困扰他们的“春节回谁家过年”的问题,可谓锦上添花、一举多得。专业人士提醒,春节全家一起出游,温馨、舒服是最重要的。春节期间旅游和平时不一样,图的是个“和”字,求的是个“乐”字。作为旅游计划的制订者,一定要做好各种准备工作。

## 春节全家游 计划制订者要做好各种准备

本报记者王亚茹

### 准备详尽成功一半

我市某旅行社经理刘晓平说,全家出游的特点大多都是以孩子和老人为中心。春节全家游,无论是旅游地点的选择还是吃住玩的安排,舒服都应该为首选。建议不要随团走,最好自助游。作为出游计划的制订者和执行者行前一定要做好攻略,首先要考虑以全家身体最弱的人为底线,不要选体力消耗较

大的旅游地点,过份刺激、冒险的地方也不可选项。风景优美闲适的海边或是享受型的度假胜地是不错的选择。

在住和行方面,尽量选择舒适、档次较高的酒店,出行打车或雇车,如带较小的孩子或年龄较大的老人出行,行程不能太长,每天旅游的地点不宜过多且不宜紧迫。行李箱中厚薄衣物都要准备,雨伞、防晒品、老人的药物、孩子的换洗衣物、食品、玩具等不可缺少。行程表和家中的钥匙留一份给其他亲戚或朋友,让他们清楚你们在何处

以及家中的各种情况,这样方便在发生突发事件时有其他人知情和照应。

### 迁就就是快乐

全家出游,作为计划的具体执行者要明白一个道理:旅途中,迁就就是快乐。

自助游时,如果“功课”做得好,可以自己讲解,如果不行就雇一个导游,老人一般都喜欢听讲解。出门在外时,不要带太多的行李,最好让老人和孩子“轻车简从”,自己背个双肩包,放手纸、巧克力、水杯等常用品,再背一个斜挎

小包放证件、钱等贵重物品。合理安排游览与休息时间,多考虑老人、孩子的体力,不要太晚回酒店,要给老人和孩子充分的休息时间。要保管好物品。

饮食一定要注意安全,全家出游,吃是最重要的。尽量不要吃路边摊的食物,可选择一些口碑好、有信誉的传统老字号,既可以保障食品安全,又可以品味到当地特色。可多吃当地的新鲜水果。尽量自带水杯,老人、孩子用不同的水杯,出发前在酒店烧好开水,老人的杯子里可泡点西洋参,孩子多喝温水。

## 第二届大连青少年网络春晚—— “草根明星”从这里出发

文/本报记者许晓楠 实习生姜莹 图/本报记者钟启钢

长达6米的京剧传统水袖表演,融合在欢快的少儿舞蹈中……1月12日下午,喜庆热闹的歌舞《策马迎春》拉开了“马腾盛世 欢乐大连”——第二届大连市青少年网络春晚晚会的序幕。26个节目涵盖了声乐、舞蹈、器乐、武术、京剧、曲艺、模特表演等多种艺术形式,参演演员从3岁到28岁,代表了我市青少年的整体才艺水平。

### 3岁“刁德一”唱念做打有模有样

现代京剧《沙家浜》选段刚一开演,观众们就被3个高矮不一的小演员逗笑了,别看“刁德一”才3岁多,是本次晚会中年龄最小的演员,但唱起来都是有模有样。

3个小演员,都是京剧艺术家罗旭的徒弟,这次罗旭带着沙河口区李家街道少年京剧班15个孩子参加了网络春晚多个节目的演出。罗旭原来在吉林京剧院工作,退休后来到大连,在大连浓厚的京剧文化氛围中开班授业,5年时间里收徒30多个,最小的只有3岁,最大的也只上中学,别看年纪小,可孩子们已捧回了多个奖项。“家长们的支持、孩子们的努力,让我对京剧传承充满信心。”罗旭说。



### 妈妈的高跟鞋 展示童真童趣

晚会上,由33个一、二年级孩子表演的《妈妈的高跟鞋》颇为有趣,舞蹈由市青少年宫教师王子元原创编排,舞台上小演员们手举装有LED灯的“高跟鞋”翩翩起舞,十分可爱。

每个小女孩童年时都有偷穿妈妈高跟鞋的经历。王子元说,这便是她这个舞蹈的创作来源,不仅可以展现孩子们的好奇心,也能引起小朋友和家长们的共鸣,共同回味童年趣事。为了演好节目,小演员们进行了长达半年的排练,尽管难度大,可孩子们的参与意识很强,有的孩子生病了还坚持来排练,让老师心疼的同时,也感到很温暖。

此次活动是由团市委、市青教保护办、大连晚报社主办,大连市青少年宫承办的纯公益活动。录制当天的门票共募得善款34760元,在晚会现场全部捐赠给了市希望工程办公室,用于定向资助甘肃天水贫困地区学子。网络春晚实况将于1月23日(农历小年)在网上正式播出,同时开展“我最喜爱的网络春晚节目”评选活动,欢迎市民观看并踊跃投票。届时,请登录大连市青少年宫官方网站:www.dlqsg.com;微信公众号:大连市青少年宫。



1. 3岁的小“刁德一”(左一)唱念做打有模有样,现代京剧《沙家浜》选段赢得满堂彩。  
2. 歌舞《我是花仙子》表演精彩。  
3. 看,舞蹈《魅力宝贝》的小演员动作多专业。  
4. 原创舞蹈《妈妈的高跟鞋》展现了童真童趣。  
5. 小观众看得聚精会神。

